

ТЕАТР

Время добрых знакомств

1 июля в Новгороде начинает свои гастроли Республиканский русский драматический театр Марийской АССР.

В преддверии этой второй за последние десять лет встречи посланцев трижды орденоносной республики с прекрасным древним и вечно юным Новгородом приятно отметить, что наши гастроли совпали с двумя юбилейными датами: 1125-летием Новгорода и 400-летием основания столицы республики — города Пошкар-Олы. Естественно, что творческий отчет театра пройдет под знаком этих памятных дат.

Нашему театру скоро полвека: возраст зрелости, позволяющий говорить об опыте, традициях. Все наши спектакли исследуют человека и смысл его жизни. Мы надеемся, что новгородский зритель унесет из театра взволнованный разговор о добре и справедливости, любви и чести, о сильных и глубоких чувствах.

По традиции, открываем гастроли русской классикой — пьесой Д. Мамина-Сибиряка «На золотом дне».

Будет показан спектакль по пьесе известного белорусского драматурга А. Делендика «Страсти в Голынке, или Неудобный человек». Личность и коллектив — главная тема спектакля. Председатель колхоза в исполнении народного артиста МАССР Василия Турченкова в полной мере является той личностью, которая

способна брать на себя ответственность в решении стоящих перед коллективом задач.

Мы надеемся, что эта новая работа коллектива и режиссера-постановщика народного артиста РСФСР Г. Константинова оставит свой след в памяти зрителей.

Две пьесы зарубежных авторов в гастрольной афише театра: «Фалумена Мартурано» прогрессивного итальянского драматурга, актера и режиссера Эдуардо де Филиппо и веселая эксцентрическая комедия финского драматурга Э. Рисклакки «Безобразная Эльза».

Драматическая раздвоенность творческой и человеческой судьбы великой французской певицы Эдит Piaф положена в основу одноименной пьесы и стала основным содержанием спектакля.

Много написано и сказано о стройке века — Байкало-Амурской магистрали. Есть среди рассказов и правда, и журналистский вымысел. Ав-

тор пьесы В. Левашов и наш театр строят конфликт спектакля «Легендарная личность» как раз на столкновении этих двух величин: легенды и «прозы жизни». Легендарной личностью называют в шутку товарищи по бригаде мечтателя-романтика Валеру Шутова, который многое «напридумывал» в своем интервью газете. Но, как ни парадоксально, в итоге все оказывается чистойшей правдой.

Коллектив театра рад встрече и с юными зрителями, которым адресованы сказка венгерского драматурга Д. Урбана «Все мыши любят сыр» и «Очень хитрая сказка» А. Цуканова.

В нашем театре немало талантливых актеров, чье вдохновение, порывы души, сердца обращены к людям. С уважением и благодарностью называем их имена: заслуженный артист РСФСР лауреат Государственной премии МАССР Петр Репьев, заслуженная артистка РСФСР Нина Попова, народные артисты МАССР Н. Константинова, В. Турченков, Л. Жирецкая, заслуженная артистка МАССР Н. Шведова, ведущие артисты Р. Исеева, Я. Чикшсева, С. Снеговской, Н. Блинов, В. Шитов, В. Корпусь, В. Драконов Ф. Кулев. Зрительское внимание несомненно привлекают молодые актеры Надежда и Дмитрий Репьевы, Людмила Аксенова, Евгений Коротяев и другие.

В связи с юбилеем столицы нашей республики мы проведем в Новгороде и области творческие встречи с трудящимися города и села, где покажем специальную театральную программу, расскажем о Марийской Автономной Советской Социалистической Республике.

Хочется, чтобы предстоящие гастроли вылились в праздник искусств и дружбы между посланцами марийского края и трудящимися Новгородчины. Ждем вас на наших спектаклях, дорогие друзья!

В. КУДАШОВ,
директор театра,
заслуженный работник
культуры РСФСР.

□

НА СНИМКЕ: артисты Н. Шведова и В. Турченков в спектакле «На золотом дне».

Фото Г. Ткаченко.

